
ATA DA 130ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA REALIZADA
EM 15 DE JULHO DE 2024

Em quinze de julho de dois mil e vinte e quatro, às 14h, através da plataforma Google meet, link:
meet.google.com/, os/as professores/as do Departamento de Filosofia (DFIL) - Andrea Bieri, Angela
Donini, Charles Feitosa, Dario Filho, Écio Pizetta, Eduardo Cruz, Nilton dos Anjos, Pedro Rocha, Rodolfo
Petrônio, Rosario Rossano Pecoraro, Rosana Suarez, Thiago Oliveira, Vânia Dutra de Azeredo, Valéria
Wilke -, reuniram-se para a 130ª sessão ordinária com os seguintes pontos de pauta: Ponto 1 - Leitura e
aprovação da ata 129. Aprovado. Ponto 2 -Solicitação de progressão dos/as seguintes docentes: A)
Solicitação de progressão funcional de associado 3 para associado 4 - Écio Pisetta. B) Solicitação de
progressão funcional de associado 3 para 4 - Eduardo Cruz. C) Solicitação de progressão funcional de
associado 3 para 4 - Ana Flaksman. A comissão para todas as solicitações será formada pelos/as seguintes
docentes: Andrea Bieri, Baptiste Grasset e Vânia Dutra de Azeredo. Aprovado. Ponto 3 - Solicitações de
afastamento temporário: a) com ônus limitado do prof. Rosario Rossano Pecoraro para participar das
atividades do V Colóquio Luso-Brasileiro de Ética e Filosofia Política que terá lugar na Universidade de
Évora (Portugal) entre os dias 27 e 30 de julho. O professor apresentará o trabalho: Notas para uma
Filosofia do Katechon II: o "poder que freia" como categoria ética?; b) com ônus limitado do professor
Roberto Charles Feitosa, SIAPE 1283373, para participar do XX Encontro Anpof, com apresentação de
trabalhos no GT Ensino de Filosofia, nos dias 30/09 a 04/10 de 2024, em Recife-PE. Aprovado. Ponto 4 -
Solicitação de registro de Grupo de Pesquisa a ser credenciado junto ao CNPq da professora Valéria
Cristina Lopes Wilke: GRUPO DE PESQUISA FILOSOFIA DA INFORMAÇÃO. Aprovado. A
professora informou que o grupo possuí uma revista vinculada: Logeion – Revista de Filosofia da
Informação (A4). O grupo também conta com as/os seguintes pesquisadoras/es: Valéria Cristina Lopes
Wilke, Claudia Bucceroni Guerra, Clóvis Ricardo Montenegro de Lima, Daniela Capri. Integram o grupo
os seguintes estudantes: André Januário da Silva: doutorando, IBCT/UFRJ; Gilberto Miranda Junior:
mestrando, PROFFILO; Ieda Garcez Froelich Ferreira: mestranda, PROFFILO; Marcelo Santos Feijó:
mestrando, PROFFILO; Marcos Fernandes de Rezende Junior: mestrando, PROFFILO. Ponto 5 -
EDITAL FAPERJ No 15/2024 – Programa de mobilidade internacional - Américas - 2024. A professora
Angela Donini informou ao Departamento que participará do edital mencionado para realização de
atividades em colaboração com a pesquisadora Yuderkys Espinosa Miñoso do Grupo Latinoamericano de
Estudios, Formación y Acción Feminista, a mobilidade está planejada para acontecer na República
Dominicana por ocasião da criação do Instituto Caribenho de Pensamento e Investigação Descolonial.
Aprovado. No período de afastamento que envolve as atividades específicas, a professora será substituída
pelo professor Thiago Oliveira. Ponto 6 - Solicitação de exoneração da câmara de pesquisa - Nilton dos
Anjos. O professor será substituído pela docente Rosana Suarez, SIAPE 1717747. Aprovado. Cabe
informar que a solicitação se justifica, tendo em vista o afastamento do docente para realização de pós-
doutorado. Ponto 7 - Processo seletivo 2024.2 - recomposição da banca. Nome indicado: A professora
Angela Donini, indicou seu nome para participação da Banca Examinadora e o professor Baptiste Grasset
indicou o seu nome para Banca de Recursos. Aprovado. Desse modo, a composição final da Banca
Examinadora para o processo seletivo de 2024.2 ficou com a seguinte composição de nomes: : DARIO
ALVES TEIXEIRA FILHO, SIAPE 1099843; VÂNIA DUTRA DE AZEREDO, SIAPE 1343676;
ANGELA APARECIDA DONINI, SIAPE 1427262. A Banca de Recursos ficou com a seguinte
composição de nomes: ANDREA BIERI, SIAPE 1809714; ROSANA SUAREZ, SIAPE 1717747;
BAPTISTE NOEL AUGUSTE GRASSET, SIAPE 2933552. Ponto 8 - Substituição da Chefia
Departamental. Após longo debate, a professora Vânia Dutra de Azeredo indicou o nome para assumir as
funções de Chefe do Departamento de Filosofia durante o período que vai de agosto de 2024 a fevereiro de



2025. Aprovado. Durante a discussão, o colegiado reforçou a necessidade de se debater continuamente nas
reuniões o papel institucional da Chefia Departamental e a importância do Departamento dentro da
instituição. A professora Vânia Dutra terá todo apoio necessário da Chefia atual. Ponto 9 - Informes: a) O
professor Rodolfo Petrônio informou ao colegiado que fez contato com a PROGEPE e dará entrada formal
em seu pedido de aposentadoria em torno de 10/04/2025 para a efetiva entrada em meados de maio de
2025, para efeito de tempo e adequação de datas institucionais com providências pessoais e familiares; b)
O professor Nilton dos Anjos informou ao colegiado que já foi encaminhado à PROPLAN um ofício a
respeito da falta de FG para o Departamento de Filosofia. Foi informado também sobre os debates e a
consulta para a decania do CCH. Por fim, faça-se constar que as/os professoras(es): Ana Flaksman;
Guilherme Cecílio; Marcelo Guimarães; Rodrigo Ribeiro, Rodrigo Dantas justificaram suas ausências, e
que o professor Orlando Gomes não justificou a ausência nesta reunião. Nada mais tendo a tratar, eu, Prof.
Thiago Oliveira, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim.
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